

## Procès-verbal du Conseil d'Ecole n°3 du 20/06/2023

Début : 18 h 00

Fin : 20 h 00

### Présents :

Éducation Nationale	Parents Délégués	Mairie
Mme Christelle Arnaud, enseignante Mme Sandrine Vandemoere, directrice Mme Françoise Matra, DDEN	Mme Aurélie Martin M. Sébastien Bonnet <u>Les élèves délégués</u> : Soline, Louna et Camille <u>Invités</u> : Le sou des écoles	M. Simon Ezingard, Commission école Mme Christelle Corrado, commission école

Excusé(e-s) :	Absent(e-s)
<ul style="list-style-type: none"> <li>M. Gil Jamon , IEN de circonscription</li> <li>M. Jean Jacques Dallon, maire</li> <li>Mme Marion Bourron, commission école</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>Mme Séverine Dherbassy, commission école</li> <li>M. Guillaume Dilly, parent délégué</li> <li></li> </ul>

Points abordés	Synthèse	Décision(s) éventuelle(s)
<b>1. Infos</b>	- Projet NEFLE « <i>Notre école, faisons là ensemble</i> » : Après la concertation du 5 décembre, la directrice a déposé un projet le 22 décembre 2022 avec une demande de subvention de 9000€ pour acheter du matériel pédagogique ainsi que du mobilier innovant. Une petite enveloppe serait allouée à la formation des enseignante sur les pédagogies innovantes. En février 2023, n'ayant pas de nouvelles (malgré le numéro de dossier alloué), j'ai contacté le rectorat. J'ai eu une réponse début mars qui me demandait de refaire le projet car ils avaient perdu informatiquement quelques projets (problème national apparemment) dont le nôtre. Je l'ai donc réécrit et renvoyé. Cette fois, j'ai eu une confirmation de réception. J'attends des nouvelles. A nouveau, en mai 2023, M. Pirotais qui pilote les projets m'a annoncé que notre dossier avait une seconde fois disparu du logiciel. Il avait lui-même gardé une copie.	Nous avons rencontré M. Pirotais à l'école le 12 juin pour faire le point sur le projet NEFLE. Nous devons le réécrire en l'améliorant sur certains points afin qu'il soit validé par le Rectorat. Actuellement, avec Mme Arnaud, nous faisons des devis de matériel pédagogique et de mobilier pour les insérer dans le projet. Il sera réécrit et envoyé pendant les vacances par Mme Vandemoere car le travail est conséquent.
<b>2. Bilan pour les élèves délégués de l'école</b>	Le bac à sable a été fait et l'enclos aux poules a été changé et amélioré. Nous remercions la mairie. Les enfants remercient les enseignantes, la mairie et le sou des écoles pour tous les beaux projets. Les enfants voudraient de nouvelles cordes à sauter et des ballons de foot et rugby .	A la rentrée prochaine , nous mettrons du matériel neuf.
<b>3. Effectifs et organisation de la rentrée 2023-24.</b>	6 CP d'Oriol en Royans sont inscrits pour la rentrée. Peut-être 2 au CE1. Un départ au CE2. 8 CM2 nous quittent, il y a 1 maintien au CE1. En effectif, à la rentrée : 6 CP, 3 ou 5 CE1, 2 CE2, 8 CM1 et 5 CM2 soit 25 ou 27 élèves inscrits.	Si les 2 CE1 s'inscrivent, Mme Vandemoere prendra les CE2 dans sa classe, sinon ce sera Mme Arnaud. Cependant, Mme Vandemoere prendrait un moment les CE2 le matin jusqu'à Noël pour laisser le temps à Mme Arnaud de faire de la lecture avec les

		CP CE1.
<b>4. Bilan des projets pédagogiques de l'année 2022-23 et perspectives pour l'année 2023-24</b>	<p>* Projet alimentation Mme Arnaud : restitution à St Laurent fin mai. Expo, production, danse, poésie. Très bien organisé, très riche. C'était varié. La conteuse était très bien.</p> <p>* Musique / chant pour les 2 classes : Les séances avec Isabelle Gourgues se sont bien passées. Les CE2 CM ont travaillé sur une revisite du <i>boléro de Ravel</i> (spectacle le 2 juin à St-Laurent). Les grands ont fait un travail sur le vent avec un musicien et construit des instruments à vent. La restitution a eu lieu dimanche 18 juin à Vassieux (exposition et chant/musique)</p> <p>* Projet ATE : 2 séances ont été faites sur le terrain avec Nicolas Peyretout en avril et mai. Encore une séance le 3 juillet sur la ripisylve et l'installation des nichoirs à oiseaux et chauve-souris. Nous venons d'apprendre que la labellisation demandée à l'OFB vient d'obtenir une réponse favorable pour 2023. D'autre part, suite à une demande de subvention à la fondation du Crédit agricole pour le projet Arboretum sur l'ATE, nous avons reçu une subvention maximale de 1500€ car le projet a été apprécié.</p> <p>- Rugby : pas de tournoi le 27 juin finalement, faute de participants !</p> <p>-</p> <p>Perspectives pour la rentrée prochaine :</p> <p>- Avis favorable pour le Projet avec le PNRV pour les CM1 CM2 sur la réserve des Hauts plateaux.</p> <p>- L'école travaillera aussi toute l'année sur le thème des Jeux olympiques 2024. Plusieurs projets seront déclinés autour de ce thème avec un travail en EPS (GRS, athlétisme, cirque, parachute au sol...), des olympiades... Un travail culturel et un voyage à Albertville et Grenoble au musée des Jeux olympiques de 1992. Enfin, les élèves de CM1 et CM2 feront, très certainement la TDV (traversée de la Drôme à vélo) en juin 2024. Rappelons aussi que l'école est inscrite au programme Génération 2024.</p>	<p>Se renseigner pour les pancartes de l'arboretum avec le PNRV</p> <p>Pacte enseignant : les enseignantes ont décidé, après concertation, d'accepter une mission « soutien aux élèves de Primaire ». Ce sera 24h00 de soutien sur l'année. C'est en plus des APC. Ce soutien aura lieu en fin de journée et/ou le mercredi matin.</p>
<b>5. Bilan et perspectives du sou des écoles</b>	Budget relativement équilibré. La tombola n'a pas fonctionné (100€ de bénéf). Les actions : tartes aux pommes, les chocolats, la vente de fromage, la vente du poulet aux langoustines ont bien fonctionné. Changement de bureau à la rentrée prochaine, nous recherchons de nouveaux parents pour faire partie du bureau et s'y investir. L'ancien bureau fera la passation en début d'année.	Pour la fête de l'école, il n'y a pas d'assiettes tapas car il manque des parents. Il y aura une buvette.
<b>6. Bilan du péri-scolaire</b>	Effectifs Garderie du matin : 3 enfants - Garderie du soir : 6 enfants Cantine : 17 enfants en moyenne.	Le maire rappelle « expressément » que la garderie du soir se termine à <b>18h00</b> . Encore un enfant part régulièrement à 18h10-15. Des dispositions seront prises par la mairie si le problème se pose encore. Laure termine la garderie à 18h00, heure à laquelle elle doit faire le ménage de l'école. D'autre part, il est important que les personnes venant chercher l'enfant soient connues des listes de la garderie. Désormais, plus aucun enfant ne sera remis à une personne non connue de Laure.
<b>8. aménagement des locaux et futurs travaux</b>	- Travaux de la garderie : celle-ci commence à être démenagée et nettoyée pour les futurs travaux de réfection (sol et mur) en juillet 2023.	Si le projet NEFLE est validé, la mairie sera destinataire d'une convention avec le Rectorat pour l'achat du matériel pédagogique et du nouveau mobilier demandé dans le projet (flexible et mobile). Le projet de base proposait une structure immobilière passive pour faire classe à l'extérieur. Ce volet ne peut pas être demandé dans le projet NEFLE mais si la mairie s'engage à faire la structure, le projet NEFLE permettrait d'acheter tout le mobilier nécessaire (dans un second projet en 2024).
<b>9. Questions diverses</b>		

Fait à Oriol-en-Royans le 20/06/23

La directrice

*Mme Degrillasse Vandemoere Sandrine*